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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1032/09
di Helga Trüpel (Verts/ALE)
al Consiglio

Oggetto: Esperimento di fertilizzazione con il ferro in zone d'alto mare (LOHAFEX)

I ricercatori dell'istituto tedesco Alfred Wegener condurranno, nell'ambito dello studio LOHAFEX, un 
esperimento di fertilizzazione di ferro in zone d'alto mare nell'Antartico, inteso a stimolare la fioritura di 
alghe attraverso la fertilizzazione di una superficie di 300 km2 con 6 tonnellate di ferro sciolto. 
Nonostante le preoccupazioni riguardo agli impatti e alla legalità dell'operazione, tra cui quelle 
sollevate dal ministero federale dell'Ambiente, l'esperimento ha avuto il via libera.

Potrebbe il Consiglio esprimere il proprio parere motivato e dire se attualmente l'acquis comunitario, 
comprendente gli obblighi che discendono da accordi internazionali in materia d'ambiente di cui la 
Comunità è parte, quale ad esempio la Convenzione sulla diversità biologica, potrebbe consentire un 
esperimento di fertilizzazione dell'oceano del genere indicato in precedenza, nelle acque sotto la 
giurisdizione degli Stati membri? In caso affermativo, a quali condizioni?

Sulla stessa base, potrebbe il Consiglio formulare il proprio parere motivato e dire se un esperimento 
di fertilizzazione dell'oceano del tipo di cui sopra è previsto dall'acquis comunitario per le zone d'alto 
mare? In caso affermativo, a quali condizioni?

Intende il Consiglio chiedere alla Germania di garantire il rispetto della decisione CBD/COP9/29 e, se 
del caso, di sospendere LOHAFEX e qualsiasi analogo esperimento di fertilizzazione dell'oceano fino 
alla conclusione di un regime governativo internazionale? In caso contrario, potrebbe motivare tale 
posizione?

Potrebbe il Consiglio formulare il proprio parere motivato sull'approccio precauzionale da adottare 
riguardo ai progetti di fertilizzazione dell'oceano, considerata l'attuale mancanza di dati affidabili che 
non permette di disporre di una base adeguata per poter procedere alla valutazione dei potenziali 
rischi?

Potrebbe il Consiglio indicare la propria posizione in merito alla necessità di norme in materia di 
valutazione dell'impatto ambientale riguardo ad attività condotte in aree al di là della giurisdizione 
nazionale?


